
 

 5من  1الصفحة 
 

 m a r s  2 0 2 1  M ' s i l a 

B A C 2 0 2 1 إ هب ل ل ا ن  ذ  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية  
 وزارة التربية الوطنية

 مديرية التربية لولاية المسيلة                               التعليم الثانوي   بكالوريا  الثلاثي الأول امتحان
   0201مارس  3                                                                                    تقني رياضي الشعبة: 

 ساعات  3المدة:                                             )هندسة مدنية( مادة: التكنولوجيا اختبار في
 رشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين:تعلى الم

 الموضوع الأول

 (ن 7):التمرين الأول

  يبين نظام مثلثي ، يرتكز على مسندين: (1) الشكل

(A مسند )بسيط (  ،B)  مزدوجمسند . 

cos α = 0.6 , sin α = 0.8 

, Sinβ = 0.55 Cosβ =0.83 

 

 

 

  :العمل المطلوب

 تأكد أن النظام محدد سكونيا. -1

  .Bو Aأحسب ردود الأفعال في المسندين  -2

 أحسب قيمة الجهود الداخلية في القضبان ، ثم عين طبيعتها مع تدوين النتائج في جدول. -3

، علما أن  -1-حدد المجنب المناسب من الجدول  ┗إذا علمت أن المقطع العرضي للقضبان عبارة عن مجنب زاوي نوع  -4

𝛔  الاجهاد المسموح به  = 𝟏𝟐𝟎𝟎 𝐝𝐚𝐍/𝐜𝐦𝟐 .    

 

 

 

 

 

 

 

𝐄علما أن  ADللقضيب  L∆أحسب قيمة التقلص  -5 = 𝟐 × 𝟏𝟎𝟔 𝐝𝐚𝐍/𝐜𝐦𝟐. 

 

  2Cmالمقطع 

 

 الابعاد
 lالمجنب 

e(mm) a(mm) 

1.12 3 20 (20×20×3) 

1.42 3 25 (25×25×3) 

1.74 3 30 (30×30×3) 

3.08 4 40 (40×40×4) 

4.80 5 50 (50×50×5) 

6.91 6 60 (60×60×6) 
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 5من  0الصفحة 
 

 m a r s  2 0 2 1  M ' s i l a 

B A C 2 0 2 1 إ هب ل ل ا ن  ذ  (ن 5) :التمرين الثاني  

مجوف من النحاس مبين على  مقطعه مربعالجسم مكون من : قضيب  (جـ.2)الشكل محورية  ناظميهيتعرض جسم لقوى  -1

 .أ( 2)الشكل مثبت في الطرف الآخر بقضيب أسطواني من الفولاذ مقطعه مبين على  .ب(2)الشكل 

 

 

 

 

 

  :العمل المطلوب

 على طول الجسم .أحسب الجهود الداخلية ثم الإجهادات  -1

 ؟  الكلي للجسمالتشوه أحسب   -0

 2daN/cm 610 x = 0,9cE         معامل المرونة الطولي :يعطى    

                                      2                daN/cm 610 x = 2,1aE      

 ن( 3) :التمرين الثالث

 المقابل: -3- رح دراسة جزء من مبنى و الموضح في الشكلنقت

 ماذا يمثل الشكل ، اعط تعريفا له؟ -1

 ماهي العناصر التي تتحكم في تصميمه ؟ -2

 -4-اعط تسمية العناصر المرقمة ثم  دور العنصر  -3

 حدد العناصر التي يمكن الاستغناء عنها ؟ و في اي حالة يتم ذلك ؟ -4

 كيف يتم تصريف المياه بالنسبة لهذا الجزء  ؟ -5
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Sa 

Sc 

= 12tf3F 

 

=6tf1 F 

= 3tf2F 

 

6
0
m

m
 

3
0
m

m
 

4
0
m

m
 

 

1
0

 m
m

 

15mm 

 cSمقطع النحاس 

 ب.0 . الشكل

 

 أ.0 . الشكل

 

D =20mm 

 aSمقطع الفولاذ 
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 5من  3الصفحة 
 

 m a r s  2 0 2 1  M ' s i l a 

B A C 2 0 2 1 إ هب ل ل ا ن  ذ  (ن 5) :رابعالتمرين ال  

 -4- معرفة بإحداثيات رؤوسها القائمة كما يوضحه الشكل ABCDEقطعة أرض 

 

 

 

 

 

 

  :العمل المطلوب

 . ABCDEأحسب مساحة القطعة  -1

 :BCFن يبيع القطعة أأراد مالك الأرض  -2

 .BCGو  BAGأحسب السمت  -أ

 على استقامة واحدة. F ،B ،Aحيث تقع النقاط  BFGو  ABGاستنتج  -ب

 .m BFL 163.45 =علما أن الطول  BCFأحسب مساحة القطعة  -ج

 .Fأحسب الاحداثيات القائمة للنقطة  -د

 انتهى الموضوع الأول 

 ثانيالموضوع ال

 (ن 3):التمرين الأول

 سجل الطبوغرافي القراءات التالية  (1)في الشكل  ABعند مراقبة الرافدة 

 B := 60.30 gr BVعند الحافة اليمنى         

 A :gr 60.35=  AVعند الحافة اليسرى         

 

 

  :العمل المطلوب

 ما هو نوع هذه المراقبة. -1

 .Cأحسب قيمة الميلان  -2

  ماذا تستنتج. -3

 

 

 

  X (m)  Y (m) النقاط 

A 152 062 

B 052 138 

C 456 78 

D 152 -126 

E 45 65 
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 5من  2الصفحة 
 

 m a r s  2 0 2 1  M ' s i l a 

B A C 2 0 2 1 إ هب ل ل ا ن  ذ  (ن 5)التمرين الثاني:  

  (2)نريد دراسة رافدة خاضعة لحمولة موزعة كما هو موضح في الرسم الميكانيكي في الشكل 

(A)  مضاعفمسند ، (B)  بسيطمسند. 

 

 

  :العمل المطلوب

 .Bو Aأحسب ردود الأفعال في المسندين  -1

 على طول الرافدة. fMوعزم الانحناء  Tأكتب معادلات الجهد القاطع  -2

 .fMو  Tأرسم منحنى  -3

 .f maxMحدد العزم الأعظمي  -4

 (ن 5)التمرين الثالث:

باستخدام طريقة الاشعاع أي الرصد من محطة واحدة   (ABCD)قامت فرقة طبوغرافية بمسح أرضية على شكل رباعي 

s(0,0) ينفتحصلت على النتائج المدونة في الجدول 

 سمتالأ (m)المسافات  النقاط المحطة

Gisement (gr) 

S 

A 102.05 105.02 

B 175.05 155.25 

C 105.75 135.35 

D 75.52 052.05 

                             

  :العمل المطلوب

 أحسب مساحة هذه الأرضية بطريقة الاحداثيات القطبية. -1

 علما أن السمت الاحداثي ABGأحسب قيمة السمت  -2

   97.37gr= DA G  وزاوية الركنα = 98.76gr. 

 .Aأحسب الاحداثيات المستطيلة للنقطة  -3

 .DBGوقيمة السمت الاحداثي  (DB)أحسب طول الضلع  -4

 ثم استنتج  (DAB)أحسب مساحة المثلث  -5

 . (DBC)مساحة المثلث                

 

 

  X (m)  Y (m) النقاط 

A ? ? 

B 112.87 -137.07 

C 28.68 -122.44 

D -53.60 -53.18 

A B 

1.00 m 

Q = 2 KN/m 

3.00 m 
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 5من  5الصفحة 
 

 m a r s  2 0 2 1  M ' s i l a 

B A C 2 0 2 1 إ هب ل ل ا ن  ذ  (ن 7):التمرين الرابع  

 أحد المستودعات الذي نريد دراسة غماء 

 (4)يمثل نظاما مثلثيا كما هو مبين في الشكل 

  ، يرتكز على مسندين:  

(A مسند )بسيط (  ،B)  مزدوجمسند . 

 

 

 

 

 

 

  :العمل المطلوب

 تأكد أن النظام محدد سكونيا. -1

 .Bو Aأحسب قيم ردود الأفعال في المسندين  -2

 أحسب الجهود الداخلية في القضبان مع تعين طبيعتها مستعملا الطريقة التحليلية ، ثم دون النتائج في جدول. -3

والقضبان المستعملة في النظام المثلثي هي  145.5kN = ACNحيث:  ACن القضيب الأكثر تحميلا هو أاذا علمت  -4

  عبارة عن دعامات زاوية متساوية الأجنحة مزدوجة من الشكل :

𝛔علما أن  (1الجدول )استنتج نوع المجنب المناسب من الجدول المرفق  -أ = 𝟏𝟔𝟎𝟎 𝐝𝐚𝐍/𝐜𝐦𝟐. 

 أ -1بواسطة صفيحة مجمعة كما هو مبين في الشكل  (20)بواسطة برغيين  Cفي العقدة  CDتم ربط القضيب  -ب

𝛕أحسب قطر البرغي علما أن   -  = 𝟔𝟎 𝐌𝐏𝐚 :حيث أقطار البراغي التجارية هي ، 

(16 – 18 – 20 – 22 – 24 – 27 – 30 - 33)mm 

 

 

 

 

 

 

 

                              انتهى الموضوع الثاني

 

                                                                                            

 الكتلة الأبعاد

(Kg/m) 

 المقطع

(cm2) 
 المجنب

a e 

22 2 0.20 3.23 40×40×4 

25 2.5 3.26 3..2 45×45×4.5 

52 5 3.77 2.32 50×50×5 

62 6 5.20 6..1 60×60×6 

72 7 7.33 ..22 70×70×7 

a 
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22الشكل   

 -1-الجدول 

 والعلم لا ينال إلا على جسر من التعب والمشقة ، ومن لم يتحمل ذل العلم ساعة يتجرع كأس الجهل أبدا طلب العلم شاق ولكن له لذة ومتعة ،
 انتهى  مع تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح أ س تاذ الهندسة المدنية
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